

**Алексей Николаевич Громов** родился 15 августа 1911 года в деревне Нижняя Кукмарь Конганурской волости Уржумского уезда Вятской губернии<sup>[3]</sup> в крестьянской семье. Мариец. После окончания семилетки работал в колхозе.

Призван в Красную Армию в декабре 1941 года.

Участник Великой Отечественной войны с января 1942 года. В 1943 году окончил курсы младших лейтенантов.

Командир взвода 1185-го стрелкового полка (356-я стрелковая дивизия, 61-я армия, Центральный фронт), младший лейтенант Громов А. Н. отличился при форсировании Днепра. 28 сентября 1943 года в районе с. Новосёлки (Репкинский р-н Черниговской области) взвод под командованием А. Н. Громова одним из первых достиг правого берега, вышел к реке Брагинка, переправился через неё и вступил в бой. Когда погиб командир роты, А. Н. Громов принял командование на себя. Наступая, рота оттеснила противника от реки. В ходе боя А. Н. Громов получил тяжёлые ранения, но продолжал командовать ротой.

Комиссован в 1944 году. Вернулся в родную деревню, работал председателем колхоза, затем — сельсовета.

Умер 28 июня 1987 года в п. Советский, Советский р-н Марийской АССР.

Похоронен на кладбище д. Шанер, Советского р-на Марийской АССР.

В честь героя установлены мемориальная доска на здании Кукмаринской средней школы Советского района, где он учился и бюст Героя в селе **Новый Торъял**.

Именем Героя названа улица в пгт. **Советский**.



## НАГРАДНОЙ ЛИСТ

Громов Алексей Николаевич, младший лейтенант, командир взвода 9 роты 185 стрелкового полка 356 стрелковой дивизии.

Представляется к присвоению звания Героя Советского Союза.

1911 года рождения, мариец, кандидат в члены ВКП (б).

В Красной Армии с 25.1.42 года. Призван Ново-Торъяльским РВК Марийской АССР.

Адрес жительства семьи: Марийская АССР, Ново-Торъяльский район, Кукмаринский сельсовет, дер. Кукмарь.

### **Краткое конкретное изложение личного боевого подвига**

На фронте Отечественной войны с января месяца 1942 года. В боях под дер. Кривчее Орловской области в июле 1943г., когда противник сконцентрировал крупные силы и пошёл в атаку, тов. Громов со своим взводом автоматчиков зашёл атакующей группе противника в тыл и открыл ураганный огонь. Противник был сломлен и деревня была занята, при этом было уничтожено до 100 солдат и офицеров врага.

В боях за дер. Чумаки Черниговской области в сентябре 1943 г. противник с танками и самоходными пушками пошёл в контратаку. Тов. Громов и здесь, в ночное время, со своим взводом зашёл во фланг противника и ураганным огнём принудил врага к отступлению, при этом уничтожил до 50 немецких солдат и офицеров, чем обеспечил захват нашими частями деревень Чумаки и Свинопухи.

Подойдя к реке Днепр, т. Громов сумел быстро подготовить для своего взвода переправочные средства – 4 лодки и первым под огнём противника переправился на правый берег Днепра, сразу же, схода вступил в бой с противником.

В боях на правом берегу Днепра, в лесу, тов. Громов получил задачу – разведать оборону и силы противника. Подойдя к реке Брасинка быстро и умело организовал переправу на подручных средствах (сено, хворост) и навязал бой врагу на правом берегу этой реки. Подошла рота, тоже вступила в бой. Был убит командир роты. Тов. Громов принял командование ротой и оттеснил немцев до хуторов Колыбанские. В этих боях тов. Громов был ранен, но командовал ротой, руководил боем до его окончания.

За боевые подвиги и героизм тов. Громов достоин присвоения высокого звания Героя Советского Союза.

Командир 1185 стрелкового полка. Подпись.

Ходатайствую о присвоении звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали “Золотая Звезда”:

Командир 356 стрелковой дивизии.

Врид командира 89 стрелкового корпуса.

Военный Совет 61 армии.

Военный Совет Белорусского фронта.

Присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали “Золотая Звезда”.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 15.1.1944 года.

(Архив МО, Фонд 33, Опись 793756, д. 12.)